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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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Кметь Т.І., Тимкул Д.М. 

Особливості впливу двобічної каротидної ішемії-реперфузії на щільність нервових 

клітин кори лобової частки півкуль головного мозку в самців-щурів із цукровим 

діабетом 

Буковинський державний медичний університет, Чернівці, Україна 

kmet.taras@bsmu.edu.ua 

 

Ішемічний інсульт і такі ускладнення цукрового діабету (ЦД) як гіпоглікемічні, 

кетоацидотичні та гіперглікемічні коми призводять до ішемії головного мозку з подальшою 

його реперфузією та порушення енергетики нервових клітин. Усі ці стани призводять до 

посиленої генерації вільнорадикальних сполук, порушення цілісності мембран, що стає 

причиною відстроченої загибелі цих клітин.  

Згідно даних літератури, за умов активації вільнорадикальних процесів чи зниження 

потужності антиоксидантного захисту однією з найбільш ранніх реакцій клітин є зниження їх 

кількісного складу. Тому вивчення ранніх та пізніх молекулярно-клітинних механізмів 

пошкодження нейроцитів при цукровому діабеті та ішемії є актуальним і значимим для 

розробки в подальшому шляхів фармакологічної корекції цих патологій.  

Саме тому ми продовжили свої дослідження патогенезу ураження кори лобової частки 

(КЛЧ) півкуль головного мозку при ускладненні цукрового діабету гострим порушенням 

мозкового кровообігу вивченням динаміки змін щільністю розташування нервових клітин. 

Експеримент проведений на щурах-самцях 6-ти місячного віку. Дослідних тварин було 

поділено на наступні групи: 1. Контрольні тварини; 2. Щури з ЦД; 3. Тварини з ЦД, яким 

моделювали 20-хвилинну двобічну каротидну ішемію-реперфузію (ДКІР) з одногодинною 

реперфузією; 4. Щури з ЦД, яких виводили з експерименту на 12-ту добу після моделювання 

20-хвилинної ДКІР. Для проведення морфометричних досліджень головний мозок фіксували 

mailto:kmet.taras@bsmu.edu.ua


74 
 

в розчині Буена впродовж 24 год, потім за стандартною схемою проводили гістологічну 

проводку і тканину заливали в парафін, готували серійні зрізи товщиною 5 мкм. 

Морфометричний аналіз щільності нейроцитів (кількість клітин на 1 мм2 площі зрізу кори 

мозку) здійснювали в автоматичному режимі за допомогою програми VIDAS-2,5 (Kontron 

Elektronik, Німеччина).  

За результатами експериментального дослідження встановлено, що ішемія-реперфузія та 

стрептозотоцин-індукований цукровий діабет за умов ізольованої та поєднаної дії мають 

неоднозначний вплив на нервові клітини КЛЧ.  

Зокрема, у тварин без ЦД щільність нервових клітин після 20-хвилинної ішемії-

одногодинної реперфузії (ранній постішемічний період) достовірно зменшилася на 8 % 

відносно показників у контрольних тварин. У пізньому постішемічному періоді (12-та доба 

спостереження) даний параметр зменшився в 1,6 рази відносно показника в контрольних 

щурів і в 1,5 рази – відносно раннього терміну спостереження відповідно.  

У щурів із тримісячним стрептозотоцин-індукованим діабетом щільність нервових 

клітин КЛЧ великих півкуль виявилася меншою в 1,1 рази відносно показника у контрольної 

групи тварин, що може бути свідченням загибелі даних типів клітин.  

В обидва терміни ішемічно-реперфузійного пошкодження в досліджуваній частці кори 

тварин із діабетом щільність розташування нейроцитів залишалася на рівні такої в щурів із 

неускладненим діабетом.  

У ранньому ішемічно-реперфузійному періоді в щурів із тримісячним ЦД щільність 

нейронів у КЛЧ великих півкуль головного мозку виявилася меншою на 10 % стосовно групи 

щурів із 20-хвилинною ішемією/одногодинною реперфузією без порушення вуглеводного 

обміну. Однак, у пізньому постішемічному періоді в щурів із діабетом досліджуваний 

показник перевищував аналогічний параметр у групі тварин із нормоглікемією на 12-ту добу 

спостереження на 37 %. 

Враховуючи вищевикладене можна констатувати, ЦД модифікує реакцію щільності 

розташування ендотеліальних клітин досліджуваної частки кори на неповну глобальну 

ішемію-реперфузію головного мозку як у ранньому, так і у пізньому постішемічному періоді.  

 

 

 


